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1  Συμβολική κατάληψη στο νοσοκομείο «Αγιος
Δημήτριος»

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

06-09-2019

Επιφάνεια: 261.24 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Συμβολική κατάληψη στο νοσοκομείο «Αγιος Δημήτριος»
Σε ημίωρη συμβολική κατάληψη της 

πύλης του νοσοκομείου «Άγιος Δημή- 
τριος» προχώρησαν χθες στις 9 το πρωί 
εργαζόμενοι, σε ένδειξη διαμαρτυρίας 
για τις ελλείψεις προσωπικού, οι οποίες 
δυσχεραίνουν τη λειτουργία του.

«Αυτή τη στιγμή λείπουν 10 διοικητι
κοί υπάλληλοι και 30 νοσηλευτές» ανέ
φερε, σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ, ο εκ
πρόσωπος των εργαζομένων στο διοικη
τικό συμβούλιο του νοσοκομείου, Στέφα
νος Χατζηλιάδης, τονίζοντας ότι λόγω 
έλλειψης διοικητικού και νοσηλευτικού 
προσωπικού, καθώς και λόγω μετακινή
σεων του προσωπικού σε άλλα καθήκον
τα υπάρχει πρόβλημα στη λειτουργία του 
νοσοκομείου. Πρόσθεσε δε ότι η τελευ
ταία πρόσληψη στο νοσοκομείου έγινε 
πριν 10 χρόνια.

Ο πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομέ
νων του νοσοκομείου «Άγιος Δημή- 
τριος», Δημήτρης Μαυρόπουλος, επισή- 
μανε ότι στη διαλογή των ασθενών κατά 
τις εφημερίες, ενώ υπάρχει γιατρός και 
νοσηλευτής δεν υπάρχει διοικητικός 
υπάλληλος και ότι τα καθήκοντα του διοι
κητικού ανατίθενται στον νοσηλευτή. Αυ

τό, όπως είπε, έχει ως συνέπεια να στε
ρούνται τον νοσηλευτή οι ασθενείς. Πα
ράλληλα, τόνισε ότι στο νοσοκομείο 
υπάρχουν 34 διοικητικοί, οι οποίοι κα
λούνται να εργαστούν και το βράδυ. Ανέ
φερε ότι λείπουν 10 διοικητικοί, λόγω με
τακινήσεων και πρόσθεσε ότι υπάρχουν 
πέντε κενές οργανικές θέσεις φυσιοθερα
πευτών και ότι έγινε μετακίνηση φυσιο- 
θεραπεύτριας στην Υγειονομική Περιφέ
ρεια (ΥΠΕ) για να εκτελεί διοικητικά κα
θήκοντα, η οποία στη συνέχεια πήρε με
τάταξη στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο.

Ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομο
σπονδίας Εργαζομένων σε Δημόσια Νο
σοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), Μιχάλης Γιαννά- 
κος, επισήμανε ότι το νοσοκομείο «Αγιος 
Δημήτριος» εφημερεύει μία φορά στις 
τέσσερις ημέρες και δέχεται πάνω από 
500 περιστατικά σε κάθε εφημερία. «Το 
Αγιος Δημήτριος συνεφημερεύει με το 
Παπανικολάου που είναι εκτός κέντρου 
της πόλης και δέχεται πάρα πολλά περι
στατικά. Υπάρχει μεγάλη επικινδυνότητα 
για τους ασθενείς γιατί το Τμήμα Επει
γόντων Περιστατικών δεν λειτουργεί με

ασφάλεια, τη διοικητική υποστήριξη την 
κάνουν νοσηλευτές με αποτέλεσμα να 
μην υπάρχουν νοσηλευτές και γιατροί να 
αντιμετωπίσουν το έκτακτο περιστατικό, 
το πρόβλημα των ασθενών. Δεν υπάρχει 
ο κατάλληλος ιατροτεχνολσγικός εξοπλι
σμός, έρχονται ασθενείς που θέλουν δια
σωλήνωση και δεν υπάρχει μόνιτορ και 
αναπνευστήρας. Υπάρχει ένας μαστο- 
γράφος 50 ετών, ο οποίος δεν είναι αξιό
πιστος. Πριν δύο χρόνια το Σωματείο 
των Εργαζομένων εξασφάλισε δωρεά 
ψηφιακού μαστογράφου, αλλά η διοίκη
ση δεν τον δέχτηκε, γιατί χρειαζόταν ένα 
σύστημα για καινούργιες κασέτες που 
κόστιζε 10.000 ευρώ και θεώρησαν ότι 
είναι μεγάλο το κόστος. Δεν υπάρχει αξο
νικός τομογράφος. Είναι δυνατόν ένα νο
σοκομείο να είναι σε εφημερία και να 
μην έχει αξονικό τομογράφο; Η φύλαξη 
είναι πλημμελής, με αποτέλεσμα να 
έχουμε περιστατικά βίας σε βάρος του 
προσωπικού. Θα πρέπει άμεσα να ενι- 
σχυθεί με προσωπικό για να γίνουν πιο 
ασφαλείς οι υπηρεσίες που προσφέρουμε 
στους πολίτες» επισήμανε ο κ. Γιαννά- 
κος.
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1  Τα ποικιλώνυμα ραντεβού των εγκαινίων
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
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Ολοι οι καλοί (και κακοί) χωράνε στη
Ετοιμη για πανζουρλισμό είναι η 
συμπρωτεύουσα λίγες ώρες πριν 
and ία εγκαίνια της 84ης ΔΕΘ, στην 
οποία θα δραστηριοποιηθούν τα 
κινήματα -από τον «Ρουβίκωνα» ώς 
τις αριστερές συλλογικότητες και τα 
σωματεία-, οι «μακεδονομάχοι», οι 
πολιτικοί αξιωματούχοι, τα κανάλια 
και 3.500 αστυνομικοί!

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
► Του ΝΙΚΟΥ ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΥ

ια πίτα... ΔΕΘ με απ’ όλα! Στην κυριολεξία «απ’ 
όλα» αναμένεται να έχει το Σαββατοκύριακο το 
κέντρο της Θεσσαλονίκης εν όψει της παρουσί
ας του πρωθυπουργού και των εγκαινίων της 
84ης Διεθνούς Εκθεσης. Με τη στάθμευση και 
την κυκλοφορία των οχημάτων να απαγορεύε
ται σχεδόν παντού, οι δρόμοι θα κατακλυστούν 
από 3,5 χιλιάδες αστυνομικούς, κοστουμαρι- 
σμένους πολιτευτές, τηλεοπτικές κάμερες, τους 
«μακεδονομάχους» και φυσικά διαδηλώσεις 
και πορείες σωματείων και συλλογικοτήτων. 
Αν η γεύση που θα μείνει στην πόλη θα είναι 
ευχάριστη ή... καυτερή, θα το διαπιστώσουμε.

Από χθες πάντως έγινε γνωστό ότι 3,5 χι
λιάδες αστυνομικοί, διαφόρων υπηρεσιών, θα 
συμμετάσχουν στα μέτρα τάξης και ασφάλειας 
για τη ΔΕΘ, με σχεδόν τους μισούς να έρχο
νται στην πόλη από άλλες περιοχές της χώρας. 
Ο συντονισμός τους θα γίνεται από το κέντρο 
επιχειρήσεων της Γενικής Αστυνομικής Δι
εύθυνσης Θεσσαλονίκης όπου θα παρίσταται 
η εισαγγελέας Πρωτοδικών, Δήμητρα Τσιαρ- 
δακλή, ενώ ακόμα μία εισαγγελέας, η Βασι
λική Μπούρα, θα βρίσκεται επιτόπου στους 
δρόμους μαζί με τις αστυνομικές δυνάμεις, 
κυρίως στην «πυρίκαυστο» πέριξ του Αριστο- 
τελείου Πανεπιστημίου και πλησίον του εκ
θεσιακού κέντρου της ΔΕΘ. Η... αποστολή της 
ΕΛ.ΑΣ., που ξεκίνησε να σχεδιάζεται εβδομά
δες πριν, θα πλαισιώνεται με αστυνομικό ελι
κόπτερο το οποίο θα πετάει κατά τη διάρκεια 
των πορειών πάνω από το ιστορικό κέντρο 
της πόλης παρέχοντας άμεση κατόπτευση και 
συντονισμό από ανώτατους αξιωματικούς, 
πιθανόν από τον ίδιο τον αρχηγό Μιχαήλ Κα- 
ραμαλάκη.

Σε ό,τι αφορά τα αστυνομικά μέτρα, ήδη 
από χθες ήταν αισθητά στην πόλη. Τροχαία 
και δημοτική αστυνομία έκοψαν εκατοντάδες 
κλήσεις σε παράνομα παρκαρισμένα αυτοκίνη
τα, κυρίως γύρω από τη ΔΕΘ και το ΑΠΘ. Σε 
όλη τη γύρω περιοχή είχαν τοποθετηθεί ειδικές 
κορδέλες περιμέτρου που προειδοποιούσαν 
για την απομάκρυνση των σταθμευμένων οχη
μάτων, ενώ από σήμερα αναμένεται να πάρουν 
μπροστά και οι γερανοί της ΕΛ.ΑΣ.

Ανησυχούν οι έμποροι
Από τη Διεύθυνση Τροχαίας Θεσσαλονίκης 

ανακοινώθηκαν κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για 
το διήμερο Παρασκευή-Σάββατο (βλ. αναλυτικά 
στην efsyn.gr).
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Στο μεταξύ, να κρατήσουν κλειστά τα κα- 
ταστήματά τους το απόγευμα της ημέρας των 
εγκαινίων της ΔΕΘ καλεί τα μέλη του ο Εμπο
ρικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης.

ΠΟΡΕΙΕΣ ΚΑΙ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ
Με αφορμή τις προγραμματισμένες διαδη

λώσεις στο κέντρο της πόλης, σε ανακοίνωσή 
του αναφέρει ότι, αν και έλαβε τη διαβεβαίωση 
της αστυνομίας πως θα αντιμετωπιστεί με τον 
καλύτερο δυνατό τρόπο κάθε είδος παράτυπης

και παράνομης δραστηριότητας που μπορεί 
να παρατηρηθεί, θα πρέπει να ληφθούν μέτρα 
προστασίας τόσο των πολιτών όσο και των 
εμπορικών καταστημάτων. Οπως υποστηρίζει, 
«η επισκεψιμότητα καταναλωτών στο κέντρο 
της Θεσσαλονίκης είναι σχεδόν μηδενική το 
απόγευμα των εγκαινίων της ΔΕΘ, γι’ αυτό 
προτείνουμε στα μέλη μας που δραστηριοποι
ούνται στο κέντρο να κλείσουν τα καταστήμα- 
τά τους στις 3 μ.μ. το Σάββατο 7 Σεπτεμβρίου 
2019».

Μαζική συμμετοχή αναμένεται και στις κι
νητοποιήσεις του Σαββάτου από συνδικάτα 
και συλλογικότητες. Μέχρι στιγμής επισήμους 
είναι γνωστές οι:
# Συγκέντρωση στις 18.00 στο Αγαλμα Βενιζέ- 
λου, που διοργανώνουν η ΑΔΕΔΥ και η ΓΣΕΕ.
# Συγκέντρωση του ΠΑΜΕ στις 18.00 στην 
πλατεία Αριστοτέλους.
Φ Συγκέντρωση της ΛΑ.Ε. στις 18.00 στη συμ
βολή των οδών Μ. Γενναδίου με Εγνατία.
Φ Συγκέντρωση Λαϊκής Αντίστασης, ΑΝΤΑΡ-

Γ. Παναγόπουήοί, ο πρόεδροί ms ΓΣΕΕ

ΕΣΤΑΞΕ ΜΕΛΙ ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ Ο ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΙ

Μαινόμενος Παναγόπουλος ενανχ
«Η ΓΣΕΕ δεν είναι στην καλύτερη 
φάση», «το ΚΚΕ χρησιμοποιεί ακρο
δεξιές πρακτικές» κάι «τα χειρότερα 
τα είδαμε από κυβερνήσεις που στα 
λόγια ήταν αριστερές...»! Πυροβολι
σμούς προς διάφορες κατευθύνσεις 
εξαπέλυσε ο πρόεδρος της προσω
ρινής, διορισμένης διοίκησης της 
Συνομοσπονδίας, Γιάννης Παναγό
πουλος, σε συνέντευξη Τύπου ενό- 
ψει του συλλαλητηρίου του Σαββά
του, κρατώντας τα καλά λόγια για 
τη νέα κυβέρνηση: «Η θεσμική κανο
νικότητα αποκαταστάθηκε με τη συ
νάντηση των εκπροσώπων των συν
δικαλιστικών οργανώσεων με τον 
πρωθυπουργό, μια κανονικότητα 
που είχε διαταραχθεί στα τέσσερα 
χρόνια του ΣΥΡΙΖΑ στην εξουσία».

Στο στόχαστρό του βρέθηκε κυ
ρίως η προηγούμενη κυβέρνηση.

«Μας ρωτούν γιατί κάνουμε τη δια
δήλωση του Σαββάτου», είπε. «Μας 
λένε ότι έχει αποκτήσει χαρακτηρι
στικά θεσμικής και εκ καθήκοντος 
εκδήλωσης που γίνεται έτσι κι αλ
λιώς. Δεν το αγνοούμε, αλλά θέλου
με να αναδείξουμε το πλαίσιο των 
αιτημάτων των εργαζομένων ενό- 
ψει της νέας οικονομικής περιόδου. 
Η δουλειά μας δεν είναι να κάνουμε 
δημόσιες σχέσεις, αλλά να κρίνου
με το τι κάνουν οι κυβερνήσεις. Την 
παρούσα κυβέρνηση, όπως και όλες, 
θα την κρίνουμε από το τι έχει κάνει. 
Θα συνεχίσουμε τη σκληρή κριτική. 
Ευχόμαστε όσα κάνει να μη στρέφο
νται κατά μισθωτών, συνταξιούχων 
και των ανθρώπων του μόχθου», 
ανέφερε ξεκαθαρίζοντας πως σε 
κάθε περίπτωση το βασικό αίτημα 
είναι η επαναφορά του πλαισίου

συλλογικών διαπραγματεύσεων, η 
επεκτασιμότητα κλαδικών συμβά
σεων και η μετενέργεια.

Σύμφωνα με τον κ. Παναγόπου- 
λο, «τα χειρότερα τα είδαμε από 
κυβερνήσεις που στα λόγια ήταν 
αριστερές και προοδευτικές». Οπως 
εξήγησε, «επί 4,5 χρόνια η κυβέρ
νηση ΣΥΡΙΖΑ δεν έκανε τίποτα για 
να επαναφέρει τον κατώτατο μισθό 
στα 751 ευρώ, υιοθέτησε το πλαί
σιο που είχε τεθεί επί υπουργίας 
Βρούτση και στο τέλος τα έγραψε 
όλα στα παλιά της παπούτσια και 
στην τούρλα του Σαββατόβραδου 
πέρασε την αύξηση του κατώτατου 
μισθού και νόμιζε ότι θα τσίμπαγαν 
οι εργαζόμενοι»! Κατήγγειλε, μάλι
στα, πως ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών 
Βορείου Ελλάδος άλλαξε όνομα και 
«έπαιξε παιχνίδια» με την προηγού-
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Θεσσαλονίκη!

ΣΥΑ και αντεξουσιαστών σας 18.00 στην Κα
μάρα.
•Συγκέντρωση της ΟΚΔΕ στη συμβολή των 
οδών Αγ. Σοφίας με Εγνατία.
•Σε άλλο κλίμα, οι «μακεδονομάχοι» που αντι
δρούν στη Συμφωνία των Πρεσπών θα συγκε
ντρωθούν στις 18.00 στο Αγαλμα του Μεγάλου 
Αλεξάνδρου.

Το «παρών» φέτος στις εκδηλώσεις της ΔΕΘ 
δίνει όμως και ο «Ρουβίκωνας» ήδη από χθες! 
Μέλη της αναρχικής ομάδας έκαναν παρέμ

βαση στο κτίριο του Συνδέσμου Βιομηχανιών 
Βόρειας Ελλάδας όπου ανάρτησαν πανό και 
πέταξαν τρικάκια με συνθήματα κατά του κε
φαλαίου και των αφεντικών.

Ενα άλλο περιστατικό, χθες, προκάλεσε επί
σης την κινητοποίηση της αστυνομίας καθώς 
ο φύλακας του Λευκού Πύργου ειδοποίησε την 
Αμεση Δράση για απόπειρα εισβολής ατόμων 
προκειμένου να κρεμάσουν πανό στο μνημείο. 
Ωστόσο, ούτε άτομα εντοπίστηκαν ούτε τέτοιο 
εγχείρημα στέφθηκε με επιτυχία.

3Σ ΓΣΕΕ

ίον ΣΥΡΙΖΑ και ΚΚΕ
μενη κυβέρνηση για να καταστεί 
κοινωνικός εταίρος, ενώ σχετικά με 
την πρόταση του Συνδέσμου Βιομη
χανιών Ελλάδας για τη δημιουργία 
ειδικών ζωνών διευθέτησης χρόνου 
στις εποχικές επιχειρήσεις, σχολία
σε ότι «αν θέλουν να μας κάνουν 
Βουλγαρία, η σύγκρουση είναι ανα
πόφευκτη».

Μιλώντας για την κατάργηση του 
βάσιμου λόγου απόλυσης, είπε ότι 
«θα πρέπει τώρα να αποδεικνύει ο 
εργαζόμενος ότι δεν είναι ελέφα
ντας» και εξέφρασε την έκπληξή του 
διότι την απόφαση επικρότησαν κυ
ρίως οι μικρομεσαίοι εργοδότες.

Για το ασφαλιστικό τόνισε ότι «ο 
νόμος Κατρούγκαλου ήταν φορο- 
μπηχτικός, κατέστρεψε μικρομεσαί- 
ους και μισθωτούς και κατέρρευσαν 
τα επικουρικά ταμεία», ενώ σχετικά

με την ιδιωτική ασφάλιση σχολίασε 
πως «όποιος θέλει ας πάει, αλλά δεν 
συζητάμε για την ιδιωτική ασφάλιση 
ως πυλώνα».

Πάντως, ο κ,Παναγόπουλος, μι
λώντας για την κατάσταση στην 
οποία έχει περιέλθει η ΓΣΕΕ σήμερα, 
παραδέχτηκε πως «δεν είναι στην 
καλύτερη φάση» και επιτέθηκε στο 
ΚΚΕ για «ακροδεξιές πρακτικές», 
που μαζί με το ΠΑΜΕ «απαγόρευ
σαν στα συνδικάτα να εκλέξουν τη 
διοίκησή τους».

Υπό αυτές τις συνθήκες, όπως 
εξήγησε, η σημερινή προσωρινή 
διοίκηση της ΓΣΕΕ δεν μπορεί να 
προκηρύξει απεργίες, αφήνοντας 
στην κυβέρνηση το πεδίο ελεύθερο 
να εκμεταλλευτεί το κενό για να αλ
λάξει την εργατική νομοθεσία.

Ν.ΦΩΤ.

Η ανάπλαση ins ΔΕΘ 
μονοπωλεί την προσοχή
► Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΥΚΕΣΑ

Η ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ μεγαλώνει, γίνεται εξωστρεφής, 
αλλά αυτό που «καίει» κυριολεκτικά διοικούντες και κυβερνώντες είναι η 
ανάπλασή της. Γι’ αυτό, αν και χθες η συνέντευξη Τύπου δόθηκε για την 
παρουσίαση της 84ης διοργάνωσης (7-15 Σεπτεμβρίου) με τιμώμενη 
χώρα την Ινδία, το σχέδιο ανάπλασης του χώρου σχεδόν μονοπώλη
σε το ενδιαφέρον. Διόλου άδικα αφού, τηρουμένων των αναλογιών, η 
ανάπλαση της ΔΕΘ έχει χαρακτηριστεί ως υπόθεση «μικρό Ελληνικό», 
καθώς, μεταξύ άλλων, προβλέπει και έναν μίνι ουρανοξύστη-ξενοδοχείο, 
καταμεσής μάλιστα της πόλης, σχέδιο για το οποίο έχουν ήδη εκδηλωθεί 
αντιδράσεις.

Οπως επανέλαβε χθες ο πρόεδρος της ΔΕΘ-Helexpo Τάσος Τζήκας, 
το πρώτο εξάμηνο του 2020 θα προκηρυχθεί ο διαγωνισμός για την ανά
θεση του έργου αναβάθμισης του εκθεσιακού κέντρου, το 2021 θα είναι 
έτοιμο το χρηματοδοτικό σχήμα, το 2022 θα ξεκινήσουν οι εργασίες που 
θα ολοκληρωθούν το 2026. Από κοντά ο υπουργός Μακεδονίας-Θράκης, 
Θεόδωρος Καράογλου, θύμιζε ότι ο πρωθυπουργός έχει εντάξει το έργο 
στα πέντε εμβληματικά έργα της νέας περιόδου, με στόχευση «να είμα
στε έτοιμοι να γιορτάσουμε τα 100 χρόνια της έκθεσης στο καινούργιο 
εκθεσιακό κέντρο, το οποίο θα είναι και ένα τοπόσημο για την πόλη, ενώ 
θα δοθεί η δυνατότητα στους Θεσσαλονικείς να απολαμβάνουν το 50% 
περίπου του σημερινού εκθεσιακού κέντρου ως ελεύθερο χώρο πρασίνου 
και αναψυχής».

Συνηγόρησε και ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας, Απόστολος 
Τζιτζικώστας, λέγοντας ότι έχουν εξασφαλιστεί πόροι «και παράλληλα 
το μεγάλο αυτό έργο φιλοδοξούμε ως διοίκηση της Περιφέρειας να το 
συνδέσουμε με τη συνολική αξιοποίηση και ενοποίηση του συνόλου 
του παραλιακού μετώπου της Θεσσαλονίκης, από το Καλοχώρι μέχρι 
το Αγγελοχώρι». Συμπνέει και ο νέος δήμαρχος Κωνσταντίνος Ζέρβας, 
χαρακτηρίζοντας την ανάπλαση «μονόδρομο», αφού «αναβαθμίζει αι
σθητικά και λειτουργικά το κέντρο της πόλης, αυξάνει το πράσινο και 
αποτυπώνει στον χώρο τις φιλοδοξίες της». Οι κύριοι Καράογλου και 
Ζέρβας απηύθυναν έκκληση χθες να μη μετατραπεί το κέντρο της πόλης 
σε... σκηνικό πολέμου! Δεν διευκρίνισαν αν η έκκληση αφορούσε τα 
εργατικά σωματεία ή τους «μακεδονομάχους»...

Η ΔΕΘ σε αριθμούς
Σύμφωνα με τα στοιχεία που δόθηκαν χθες, φέτος οι εκθέτες της ΔΕΘ 

θα είναι 1.600 έναντι 1.494 πέρυσι και στόχος είναι οι επισκέπτες να ξε- 
περάσουν τις 300.000. Η Ινδία θα συστηθεί, όπως είπε η Ινδή πρέσβειρα 
Shamma Jain, με 80 εταιρείες-κολοσσούς (πληροφορική, διαστημική, 
τεχνολογία, κλωστοϋφαντουργία, διατροφή, περίπτερο 13) και με καλε
σμένο ανάμεσα σε άλλους τον Ινδό μεγιστάνα Prakash Hinduja.

Από τις υπόλοιπες συμμετοχές και μετά την περσινή επιτυχία -αν και εί
χε γνωρίσει περισσότερες λοιδορίες παρά το ενδιαφέρον του Τύπου- στο 
περίπτερο Digital Greece θα συμμετάσχουν 300 νεοφυείς επιχειρήσεις, 
οπότε θα αναπτυχθεί σε δύο περίπτερα, το 12 και το 6, ενώ στο περίπτερο 
2, πρώτη φορά στο πλαίσιο της ΔΕΘ, θα έχουμε τις τελευταίες δύο ημέρες 
της διοργάνωσης και τη Salonica Cannabis Expo. Φέτος θα υπάρχουν 
συμμετοχές από 18 χώρες, μεταξύ άλλων η Ουρουγουάη, το Λουξεμ
βούργο, η Πορτογαλία, η Σλοβακία, η Πολωνία, η Ινδονησία, η Κίνα και η 
Αίγυπτος. Το εισιτήριο για τη ΔΕΘ θα είναι 7 ευρώ, ενώ τις καθημερινές 
οι πολύτεκνος τρίτεκνοι και παιδιά 4-10 ετών θα πληρώνουν 5 ευρώ.
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1  Τα ποικιλώνυμα ραντεβού των εγκαινίων
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,24-26 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-09-2019

Η ανισότητα δεν κρύβεται 
ούτε πίσω από ελέφαντα
► Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΥΚΕΣΑ

λέφαντας στο δωμάτιο, ελεφαντάκια στη 
Θεσσαλονίκη. Αν το πρώτο μέρος της φρά
σης αναφέρεται στην ψυχολογικού τύπου 
επιλογή αποφυγής αντιμετώπισης υπαρ
κτών προβλημάτων, το δεύτερο περιγράφει 
την εικόνα του κέντρου της Θεσσαλονίκης, 
το οποίο είναι στολισμένο εδώ και κάποιες 
μέρες με απεικονίσεις ελεφάντων, καθότι η 

Ινδία είναι η τιμώμενη χώρα για την 84η ΔΕΘ. Ωστόσο, 
αν και αχανές το «δωμάτιο» της Ινδίας, ο «ελέφαντας» 
στο εσωτερικό της δεν μπορεί να αποκρυβεί - κι ένα 
επιπλέον: δεν έχουμε δικαίωμα να τον εξαφανίσουμε 
σαν μην υπάρχει. «Ελέφαντας» είναι τα προβλήματα 
δημοκρατίας που τίθενται στη χώρα και επιβεβαιώνουν 
με δραματικό τρόπο τους στίχους του Ναζίμ Χικμέτ«[...]

ο σημερινός πρωθυπουργός της Ινδίας Ναρέντρα Μό- 
ντι προσομοιάζει με στον Τραμπ και τον Ορμπαν, ότι 
καταγγέλλεται στον ΟΗΕ για άγριες αντιμουσουλμανι- 
κές διώξεις, ότι η γνωστή συγγραφέας και ακτιβίστρια 
Αρουντάτι Ρόι καταγγέλλει την επέμβαση στο Κασμίρ. 
Πώς μπορεί κανείς να τα προσπεράσει όλα αυτά;» λέει 
ο κ. Παυλίδης.

Οπως σημειώνουν σε ανακοίνωσή τους οι εκδόσεις, 
δεν μπορούν να αποσιωπηθούν «οι συστηματικές πολι
τικές διώξεις και οι παράνομες και βάρβαρες φυλακίσεις, 
ακόμη και με παραβίαση του ινδικού Συντάγματος, που 
πολλαπλασιάζονται τον τελευταίο καιρό, σε βάρος ακα
δημαϊκών, συγγραφέων, ποιητών, δημοσιογράφων και 
κοινωνικών αγωνιστών». «Η Διεθνής Αμνηστία έχει 
ξεκινήσει ολόκληρη καμπάνια για τους συλληφθέντες 
των τελευταίων μηνών» σημειώνει ο κ. Παυλίδης.

Επιπλέον, υπάρχει «η πολύχρονη και συνεχής αιμα

Την ώρα που η Διεθνής Εκθεση Θεσσαλονίκης τιμά την Ινδία για 
ιην καινοτομία και τον εξωτισμό της -έχοντας μάλιστα γεμίσει τη 
συμπρωτεύουσα με απεικονίσεις ελεφάντων, τιμής ένεκεν- οι εκδόσεις 
«Εκτός των Τειχών» φέρνουν στην επιφάνεια τη σκοτεινή πλευρά του 
ινδικού κράτους, όπου η δημοκρατία και η ισότητα δεν ευδοκιμούν

μες στις Ινδίες, μέσα στην πόλη της Καλκούτας / φράξαν 
το δρόμο σ’ έναν άνθρωπο, / αλυσοδέσαν έναν άνθρωπο 
’κεί που εβάδιζε».

Την επιλογή να μιλήσουν για τον «ελέφαντα στο δω
μάτιο», όχι δηλαδή για τον εξωτισμό και την καινοτομία, 
αλλά για τις ανισότητες, την καταπίεση και τις πολιτικές 
διώξεις, έκαναν οι εκδόσεις «Εκτός των Τειχών», που 
οργανώνουν σχετική εκδήλωση σήμερα στις 7.30 το 
απόγευμα στο κτίριο της ΕΔΟΘ, Προξένου Κορόμηλά 51 
(4ος όροφος). «Είναι καλές οι οικονομικές σχέσεις και οι 
ανταλλαγές, οι επαφές των λαών και η ΔΕΘ, αλλά υπάρ
χει και η άλλη πλευρά, για την οποία δεν μιλά κανείς 
άλλος» λέει στην «Εφ,Συν.» ο εκπρόσωπος των εκδόσεων, 
Δημήτρης Παυλίδης.

Και η άλλη πλευρά «είναι το ζήτημα της δημοκρατίας, 
ότι από τα διεθνή μέσα και από διεθνείς οργανισμούς

τηρή καταστολή και οι εκτοπισμοί που υφίστανται οι 
φτωχοί χωρικοί και οι φυλές στα δάση της κεντρικής και 
ανατολικής Ινδίας από τον στρατό και τις παραστρατιω- 
τικές συμμορίες για να εξυπηρετηθούν τα συμφέροντα 
των ινδικών και ξένων μονοπωλίων και των εξορυκτι- 
κών βιομηχανιών». Και πώς να παραγνωρίσει κανείς 
σε μια από τις μεγαλύτερες χώρες του πλανήτη «την 
ενίσχυση με κυβερνητική συνδρομή του αντιδραστικού 
ινδουιστικού φασιστικού κύματος ενάντια στις εθνι
κές και θρησκευτικές μειονότητες, στις γυναίκες και σε 
κάθε προοδευτική φωνή στην πολιτική, στην επιστήμη 
και στην τέχνη». Για τις πολύμορφες αντιστάσεις που 
αναπτύσσονται καθώς και για τη διεθνή εκστρατεία 
αλληλεγγύης στους πολιτικούς κρατούμενους θα συζη
τήσουν στην εκδήλωση οι Πέτρος Αλ Αχμάρ, Δημήτρης 
Γαγγάδης και Δημήτρης Παυλίδης.

Η πρώτη μαζική 
πανεργατική απάντηση 
στα σχέδια Μητσοτάκη
► Του ΤΑΣΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗ*

Η ΔΙΑΔΗΛΩΣΗ στη ΔΕΘ θα είναι η 
πρώτη μαζική πανεργατική απάντη
ση στα σχέδια Μητσοτάκη και την 
οργανώνουμε με την αυτοπεποίθη
ση ότι μπορούμε να τσακίσουμε τις 
επιθέσεις της Δεξιάς.

Η κυβέρνηση φρόντισε «με το 
καλημέρα» να δείξει το πραγματικό 
της πρόσωπο. Με τις τροπολογίες 
που ψήφισε τον Δεκαπενταύγου- 
στο, βάζει μπροστά την προσπά
θεια ξηλώματος εργασιακών δι
καιωμάτων που κερδήθηκαν μετά 
από μεγάλους αγώνες, όπως για παράδειγμα η προστασία των 
εργολαβικών εργαζόμενων απέναντι στις αυθαιρεσίες των ερ
γοδοτών, που ήταν αποτέλεσμα των σκληρών μαχών που έχουν 
δώσει τα τελευταία χρόνια οι εργολαβικοί εργαζόμενοι σε νοσο
κομεία, δημόσιες υπηρεσίες, τράπεζες, στην ενέργεια.

Αυτές οι εξελίξεις προσθέτουν έναν επιπλέον λόγο 
για να διαδηλώσουμε μαζικά στη ΔΕΘ, μαζί με τα 
δεκάδες αντεργατικά μέτρα που έχει ήδη ανακοι
νώσει η κυβέρνηση Μητσοτάκη. Το ξεπούλημα 
της ΔΕΗ, του νερού και της ενέργειας. Τις απο
λύσεις για τους συμβασιούχους, τη συνέχιση 
των περικοπών και πάγωμα των προσλήψεων 
που έχουν ρημάξει τα σχολεία και τα νοσοκομεία.
Την ιδιωτικοποίηση του ασφαλιστικού, το φακέ
λωμα των συνδικαλισμένων εργατών και χτύπημα 
του δικαιώματος στην απεργία. Και ταυτόχρονα, την 
προτεραιότητα στη ρατσιστική ατζέντα «νόμου και τάξης» 
για να αποπροσανατολίζεται η οργή από τα οικονομικά αδιέξοδα.

Παρ’ όλο που φρόντισαν να ψηφίσουν μέτρα μέσα στον Αύ
γουστο, είχαμε τις πολύ μαζικές κινητοποιήσεις της νεολαίας ενά
ντια στην κατάργηση του ασύλου. Τα νοσοκομεία συνεχίζουν τον 
αγώνα για υπεράσπιση της δημόσιας Υγείας με την πανελλαδική 
απεργιακή κινητοποίηση σήμερα στις 6 Σεπτέμβρη. Επτά σωματεία 
εργολαβικών εργαζόμενων έχουν αρχίσει ήδη να συντονίζονται 
για να απαντήσουν οργανωμένα και ενιαία στην επίθεση. Το φθι
νόπωρο θα είναι καυτό και αυτό έχει ήδη αρχίσει να φαίνεται από 
τώρα.

Ο Συντονισμός Ενάντια στα Μνημόνια και το Συντονιστικό των 
νοσοκομείων οργανώνουν τη φετινή κινητοποίηση στη Θεσσα
λονίκη σαν ένα διήμερο αγώνα. Η καμπάνια έχει ήδη ξεκινήσει με 
μαζικές εξορμήσεις, συσκέψεις, συγκεντρώσεις και συνελεύσεις 
στους χώρους δουλειάς με αφίσα και προκήρυξη που έχει κυκλο
φορήσει. Το Συντονιστικό των νοσοκομείων ναύλωσε πούλμαν 
που ξεκίνησαν χτες από τον «Αγιο Σάββα» για να συμμετάσχουν 
στη διαδήλωση της ΠΟΕΔΗΝ και οργανώνει τη συλλογική φιλοξε
νία των διαδηλωτών για να συμμετάσχουν και στην κινητοποίηση 
στις 7/9. Τα υπόλοιπα πούλμαν για τη ΔΕΘ θα ξεκινήσουν αύριο 
Σάββατο 7 Σεπτέμβρη στις 8 π.μ. από το Μουσείο.

Ταυτόχρονα οργανώνουμε προσυγκέντρωση στη Θεσσαλονίκη 
στις 6 μ.μ., Εγνατία και Αγίας Σοφίας. Διεκδικούμε να συγκροτή
σουμε ένα μαζικό μπλοκ με συνδικάτα, συλλογικότητες και μαχη
τικούς εργαζόμενους από τα νοσοκομεία και τους συμβασιούχους 
του ΟΑΕΔ, από την ΕΡΤ, τους εργολαβικούς εργαζόμενους στην 
ενέργεια, τα λιμάνια, την ΙΝΤΡΑΚΟΜ, τις συγκοινωνίες και μια 
σειρά από χώρους του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, που θα κάνει 
την προσπάθεια στον δρόμο να ενώσει όλες τις εργατικές συγκε
ντρώσεις σε ένα μαχητικό ποτάμι, για να δώσουμε στη διαδήλωση 
στη ΔΕΘ αντικυβερνητικό χαρακτήρα και να ανοίξουμε τον δρόμο 
για τη συνέχεια και την κλιμάκωση των αγώνων.

*Συντονισμός Ενάντια στα Μνημόνια

ΔΙΗΜΕΡΟ ΑΓΠΝΑΙΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

6 Σιητάιίοη/ΑΠΕΡΓΙΑ στην ΥΓΕΙΑ
8πμ Ιηποκρόχειο Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης

7 itnuuflon ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΗ 
ΔΙΑΔΗΛΩΣΗ στη ΔΕΘ

Συγκέντρωση Συνδικάτων 6 30μμ Αγ Βενιζελου 
Προσυγκένιρωση 6μμ Εγνστίο και Αγ Σοφίας

ΕΡΓΑΤΙΚΗ 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ 
ΣΤΙΣ ΑΠΕΙΛΕΣ 
ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ
ΔΗΛΩΣΤΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ σιο ΠΟΥΛΜΑΝ

• Γ* C— 418·., Μ

^ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟ Ε ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ακτινογραφία των προβλημάτων στα νοσοκομεία
ms Μακεδονία

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

06-09-2019

Επιφάνεια: 681.27 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Ακτινογραφία των προβλημάτων 
στα νοσοκομεία ms Μακεδονία
ΣΤΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ τπς Θεσσαλο- 
νίκης βγαίνουν σήμερα εο πρωί οι 
εργαζόμενοι στα νοσοκομεία ενό- 
ψει ίων εγκαινίων ιης 84ηζ ΔΕΘ. 
Θα συγκεντρωθούν στην είσοδο 
του «Ιπποκράτειου» νοσοκομείου 
και στη συνέχεια θα πραγματοποιή
σουν πορεία με τελικό προορισμό το 
υφυπουργείο Μακεδονίας - Θράκης. 
Μία πρόγευση τπς κινητοποίησης 
δόθηκε χθες, όταν οι εργαζόμενοι 
του νοσοκομείου «Αγιος Δημήτριος» 
προχώρησαν σε ημίωρπ συμβολική 
κατάληψη της πύλης του, σε ένδει
ξη διαμαρτυρίας για τις ελλείψεις 
προσωπικού.
Με αφορμή τη σημερινή κινητο
ποίηση, στην οποία έχει δοθεί ο 
τίτλος «πορεία σωτηρίας δημόσι
ας υγείας», η ΠΟΕΔΗΝ εξέδωσε 
ανακοίνωση... 2.052 λέξεων (!) με 
την οποία επιχειρεί «ακτινογραφία» 
της υπάρχουσας κατάστασης στα 
νοσοκομεία της Κεντρικής Μακε
δονίας. Υποστηρίζει ότι τα νοσο
κομεία τπς περιφέρειας εξαιτίας 
της σοβαρής υποστελέχωσης σε 
γιατρούς, νοσηλευτικό, τραυματι
οφορείς και βοηθητικό προσωπι
κό, καθώς και σε χρηματοδότηση, 
έχουν αποδυναμωθεί σημαντικά σε 
παροχή υπηρεσιών δευτεροβάθμι
ας περίθαλψης. Το ίδιο συμβαίνει 
και με την παροχή πρωτοβάθμιας 
περίθαλψης από τα Κέντρα Υγείας. 
Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, αποτέ
λεσμα των παραπάνω είναι να δι
ακομίζονται περισσότεροι ασθενείς 
στα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης, 
και να προσέρχονται περισσότερα 
από 1.000 άτομα στις εφημερίες

των τριών μεγάλων νοσοκομείων 
(ΑΧΕΠΑ, Ιπποκράτειο, Παπαγεωργί- 
ου) με μειούμενο προσωπικό και χα
μηλή χρηματοδότηση. Καταγγέλλει 
ότι ασθενείς περιμένουν ένα χρόνο 
στη λίστα αναμονής για χειρουργεία 
λόγω αδυναμίας λειτουργίας των 
χειρουργικών αιθουσών από ελ
λείψεις σε ιατρικό και νοσηλευτικό 
προσωπικό, ενώ ισχυρίζεται ότι λει
τουργούν τμήματα, με τριτοκοσμικές 
συνθήκες, άκρως επικίνδυνα για την 
ασφάλεια των ασθενών και εργα
ζομένων. Μάλιστα, έδωσε στοιχεία 
ανά νοσοκομείο της περιοχής.

Οργανικά κενά
Στο νοσοκομείο «Παπαγεωργίου» 
υπάρχουν 300 οργανικά κενά και 
παρατηρείται καθυστέρηση στα χει
ρουργεία λόγω έλλειψης αναισθη- 
σιολόγων με αποτέλεσμα μόλις το 
60% των χειρουργικών αιθουσών 
να λειτουργούν κατά μέσο όρο.

Εξακολουθεί να εφημερεύει τις 
μισές ημέρες χωρίς «δορυφόρο» 
νοσοκομείο και οι αναμονές στα 
ΤΕΠ φτάνουν τις τέσσερις έως 
επτά ώρες. Η επιχορήγηση για τπ 
μισθοδοσία του προσωπικού υπο
λείπεται της συνολικής δαπάνης 
μισθοδοσίας και σημειώνονται κα
θυστερήσεις που αναγκάζουν το νο
σοκομείο να χρησιμοποιεί διαθέσιμα 
που θα έπρεπε να χρησιμοποιούνται 
για εξόφληση προμηθευτών προ- 
κειμένου να μην μείνει απλήρωτο 
το προσωπικό. Οκτώ εξοπλισμένες 
κλίνες ΜΕΘ δεν λειτουργούν λόγω 
έλλειψης προσωπικού.

Στο νοσοκομείο «Ιπποκράτειο»

καταγράφονται σοβαρές ελλείψεις 
που φθάνουν και 40% των οργα
νικών θέσεων στους τραυματιο
φορείς και βοηθητικό προσωπικό. 
Υπάρχει ένας τραυματιοφορέας σε 
απογευματινή βάρδια για κάθε ένα 
από τα τρία κτίρια του νοσοκομείου. 
Επίσης καταγράφεται μεγάλη έλ
λειψη νοσηλευτών καθώς και αναι- 
σθησιολόγων, με αποτέλεσμα από 
τις εννέα αίθουσες χειρουργείων να 
λειτουργούν μόνο οι πέντε.

Στο νοσοκομείο «ΑΧΕΠΑ» υπάρ
χει χαμηλή χρηματοδότησή του με 
αποτέλεσμα τη σοβαρή έλλειψη ει-

ΣΤΘΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ 
ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

ΒΓΑΙΝΟΥΝ ΣΗΜΕΡΑ ΤΟ 
ΠΡΩΙ ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ 
ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΕΝ 
ΟΨΕΙ ΤΩΝ ΕΓΚΑΙΝΙΩΝ 

ΤΗΣ 84ΗΣΔΕΘ

δικού υλικού, με κίνδυνο της ζωής 
των ασθενών, σε νοσοκομείο πολύ 
υψηλών παροχών υγείας και με 
προσέλευση στις εφημερίες 800 
ασθενών. Παρά τις εκκλήσεις των 
εργαζομένων δεν φυλάσσεται πολ
λά χρόνια και έγινε μόνιμο στέκι 
παραβατικών στοιχείων με μεγάλη 
επικινδυνότητα για ασθενείς και ερ
γαζόμενους. Στο νοσοκομείο «Πα- 
πανικολάου» υπάρχουν ελλείψεις σε 
νοσηλευτικό, τεχνικό και βοηθητικό 
προσωπικό, ενώ 70 εργαζόμενοι εί
ναι με κοινωφελή προγράμματα και 
λήγει η θητεία τους.

Στο «Θεαγένειο» νοσοκομείο κα

ταγράφεται έλλειψη σε προσωπικό 
σε όλους τους κλάδους σε ποσοστό 
40%. Τα κενά καλύπτονται μερικώς 
από 100 άτομα εκπαιδευόμενους 
και κοινωφελή προγράμματα που 
καλύπτουν πάγιες και διαρκείς 
ανάγκες, αλλά λήγει π θητεία τους. 
Υπάρχουν σοβαρά κτιριακά προβλή
ματα λόγω επέκτασης κι ανάπτυξης 
τμημάτων, ασφυκτική κατάσταση για 
ασθενείς, μη λειτουργικοί οι χώροι 
για τους εργαζόμενους.

Στο νοσοκομείο Κιλκίς, το οποίο 
η ΠΟΕΔΗΝ χαρακτηρίζει «αχούρι», 
ο αξονικός τομογράφος (ο μοναδι
κός στον νομό) δεν λειτουργεί όλο 
το 24ωρο λόγω έλλειψης ακτινο
λόγων και χειριστών. Επίσης, δεν 
λειτουργεί ο μαστογράφος, ενώ το 
βράδυ εργάζεται μόνο ένας τραυ
ματιοφορέας.

Κλειστή κλινική
Στο νοσοκομείο της Εδεσσας, π 
Μαιευτική κλινική παραμένει στην 
ουσία κλειστή, καθώς εργάζονται 
μόνο δύο επικουρικοί γιατροί το 
πρωί για επείγοντα, τα οποία στη 
συνέχεια διακομίζονται σε άλλα νο
σοκομεία, ενώ στο νοσοκομείο δεν 
γίνονται τοκετοί. Τέλος, στο νοσοκο
μείο Πολυγύρου, το οποίο καλύπτει 
όλη τπ Χαλκιδική με ένα εκατομμύ
ριο τουρίστες το καλοκαίρι. Ωστό
σο εδώ και χρόνια υπάρχει μεγάλη 
έλλειψη σε ιατρικό, νοσηλευτικό 
προσωπικό και τραυματιοφορείς ως 
50%. Επειτα από τέσσερα χρόνια 
άνοιξε η ΜΕΘ, αλλά υπολειτουργεί, 
καθώς είναι υποστελεχωμένη.

ΑΓΓΕΛΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ
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1  Επιτέλους τέλος στην ταλαιπωρία 66
Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Σελ.: 3 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-09-2019

Επιφάνεια: 308.2 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Επιτέλους τέλος 
στην ταλαιπωρία

Της Βάσως Κυριαζή

66

Α
πό τον Γολγοθά οτην ανάσταοη... Βαθιά ανάσα 
για χιλιάδες καρκινοπαθείς συνιστά η απόφαση 
της νέας πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Υγεί
ας, που μπαίνει αμέσως σε εφαρμογή για τη χορήγηση των 

φαρμάκων από τον ΕΟΠΥΥ κατευθείαν στις ιδιωτικές κλινι
κές για να μην ταλαιπωρούνται οι ασθενείς.

Από αυτή εδώ τη στήλη είχαμε επαινέσει την εξαγγελία 
του συγκεκριμένου μέτρου και επανερχόμαστε σήμερα για 
ναεπιδοκιμάσουμετηνταχύτητα,μετηνοποίαηνέα ηγεσία 
αποφάσισε και υλοποιεί την απόφαση, που θα δώσει τη μέ- 
γιστη στήριξη.

Μέχρι πρότινος σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗ Ν καρκινοπαθείς 
ήταν αναγκασμένοι να διανύουν ακόμη και 300 χιλιόμετρα 

για να προμηθεύονται τα ογ- 
κολογικά φάρμακα, με ό,τι 
αυτό συνεπάγεται στη μεγά
λη ταλαιπωρία των ασθενών 
και τον σοβαρό κίνδυνο για 
τη ζωή τους.

Παρ' ότι η διοίκηση του ΕΟ- 
ΠΥΥ είχε δεσμευτεί πολλές 
φορές μέχρι πριν από λίγο 
καιρό για κατ' οίκον διανομή 
των φαρμάκων και ανάπτυξη 
συστήματος ραντεβού ειδο
ποίησης με sms ή e - mail, 
τίποτα από όλα αυτά δεν έγι
νε.

Λόγω έλλειψης φαρμακο
ποιών ο ΕΟΠΥΥ δεν είχε ανα
πτύξει φαρμακεία σε πολ
λούς νομούς της χώρας και 
έτσι η προμήθεια των φαρμά
κων γινόταν με αποστολές 
από τα κεντρικά φαρμακεία

____________________ του Οργανισμού και μετά η
προώθηση των φαρμάκων 

γινόταν στις διοικητικές υπηρεσίες του ΕΟΠΥΥ κάθε νομού 
και από εκεί τα παραλάμβαναν οι ασθενείς.

Αυτό όμως είχε ως αποτέλεσμα να καθυστερούν οι καρ
κινοπαθείς τη θεραπεία τους με μεγάλο κίνδυνο επιδεί
νωσης της νόσου ή να αναγκάζονται να ταξιδεύουν εκα
τοντάδες χιλιόμετρα δύο φορές τον μήνα για να βρουν 
φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ να προμηθευτούν τα φάρμακά 
τους.

Από χθες η ταλαιπωρία πήρε τέλος. Με μια σειρά ενεργει
ών, όπως είπε και ο κ. Κικίλιας, το υπουργείο κατάφερε μέ
σα σε δύο μήνες να συμφωνήσει με ιδιωτικές κλινικές και 
από σήμερα θα χορηγείται στους ασφαλισμένους απευθεί
ας από αυτές η φαρμακευτική αγωγή.

Αντί ασθενής να περιμένει για ώρες στις ουρές των φαρ- 
μακείωντου ΕΟΠΥΥ ώστε να πάρει τα ογκολογικά φάρμακα 
και να τα πάει στα ιδιωτικά θεραπευτήρια για να μπορέσει 
να έχει τη θεραπευτική αγωγή που έχουν αποφασίσει οι θε
ράποντες ιατροί, τα ογκολογικά φάρμακα θα πηγαίνουν 
απευθείας στις ιδιωτικές κλινικές.

Εξ ου και η ανάσταση. Τέτοιες αποφάσεις πραγματικά 
αποτελούν θετικό πρόσημο στο έργο ενός υπουργείου, 
πολλώ δε μάλλον όταν αφορούν σε ευπαθείς ομάδες του 
πληθυσμού.

Παρ’ ότι η διοίκηση 
του ΕΟΠΥΥ είχε 
δεσμευτεί πολλές 
φορές μέχρι πριν 
από λίγο καιρό 
για κατ' οίκον διανομή 
των φαρμάκων 
και ανάπτυξη 
συστήματος 
ραντεβού ειδοποί
ησης με sms 
ή e - mail, τίποτα 
από όλα αυτά 
δεν έγινε
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1  Αυξάνονται τα θύματα
Πηγή: SPORTDAY Σελ.: 38 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-09-2019

Επιφάνεια: 52.73 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6100

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΙΟΣ ΤΟΥ ΝΕΙΛΟΥ

Αυξάνονται 
τα Θύματα

Αλλοι δύο θάνατοι 
αποδόθηκαν από τον 
Εθνικό Οργανισμό Δημό
σιας Υγείας στον ιό του 
Νείλου. Τα κρούσματα 
ανήλθαν στα 158, τα 15 εκ 
των οποίων ήταν θανατη
φόρα. Στην πρώτη λίστα 
προστέθηκαν την τελευ
ταία εβδομάδα 27 ασθε
νείς και στη δεύτερη οι 
δύο εξ αυτών που μολύν- 
θηκαν με συνέπεια να χά
σουν τη ζωή τους από μη
νιγγίτιδα και εγκεφαλίτιδα. 
Για νοσηλεία παραμένουν 
17 ασθενείς. Στο μεταξύ 
σοβαρές καταγγελίες για 
την κατάσταση των νοσο
κομείων της Βορείου Ελ
λάδας έκανε η ΠΟΕΔΗΝ. 
Ανέφερε υποστελέχωση 
σε γιατρούς, νοσηλευτικό, 
τραυματιοφορείς και βοη
θητικό προσωπικό.
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